



阿强 牌系列鲜鸡蛋

安全卫生优质、无公害产品认证及产地认证、HACCP、ISO9001；2000、SQF2000 国际质量体系认证。蛋品可进行网上身份查询

上海汇绿蛋品有限公司生产
地址：浦东六灶 电话：58168634
网址：www.aqiang.com

■ 点击

沪明年压减机关事业单位
装修会议培训差旅等费用

从市人大常委会第二十一次主任会议上获悉，明年，上海各级政府、职能部门要进一步过紧日子，办公装修、会议培训和差旅等公用经费严格控制并压缩，财政预算支出优先向民生保障倾斜。

申城明年元旦和除夕
都可登记结婚

日前，上海市民政局公布了本市区(县)各婚姻登记机关元旦、春节期间放假调休安排：明年元旦、除夕都可以登记结婚。其中，1月1日加班接受当事人结婚登记；1月31日至2月6日放假调休，共7天，1月26日(星期日)、2月8日(星期六)接受当事人结婚登记。据悉，各区县都有一张001号结婚证，目前2014年“001号结婚证登记证书”都已制作完毕。

2013年上海中国画院
年展有看点

2013年上海中国画院年展将于12月20日至2014年1月15日在上海中国画院美术馆一、二楼展厅举行，这是上海中国画院画师一年来创作、研究成果的集体展示，体现了沪上历史最悠久的中国书画专业创作机构的整体学术水平。本次展出的90多幅作品中，两米以上的巨制就有20多幅，尺幅之大、巨幅作品之多，是近几年年展中不多见的，近一百幅作品几乎撑满了画院美术馆的两层展厅。

沪台湾个人游再次签注
可自助办理 1小时完成

台湾自由更方便了！据从上海市出入境管理局获悉，办理台湾个人游再次签注的市民，可在自助签注机上完成签注申请，比起原本7个工作日时间，耗时大大缩短。以前，市民申请再次签注，需要填写申请表，通过排队等待叫号，由受理窗口民警人工录入办证数据。而现在，通过自助签注机办理再次签注，申请人再也不必填表，只需要携带《大陆居民往来台湾通行证》，用几十秒的时间即可自助完成。

申城首批入殓师
年薪6万

申城首批专业入殓师在宝兴殡仪馆正式亮相，他们为逝者沐浴、梳妆、更衣，用温暖的双手，陪伴逝者走完最后一程。据了解，目前上海的入殓师并不多，只有20来位，她们年薪在6万元左右，大多是女性，最年轻的是一位“90后”。

咬文嚼字公布
“2013年十大流行语”

又到年终，盘点一年流行语的大幕拉开。日前，《咬文嚼字》杂志在上海公布了“2013年十大流行语”。“中国梦”、“光盘”、“倒逼”、“逆袭”、“微××”、“大V”、“奇葩”、“女汉子”、“土豪”、“点赞”最终入选“2013年十大流行语”。

天气预报

冷空气南下
沪最低气温将跌至2℃

绵延了几天的阴雨，终于在冷空气的“威压”下停了下来。据气象部门预测，本周后期上海主要受高压控制，晴到多云的天气居多，全天温差有所增大，最高气温维持在10℃以下，早晚气温更低，特别是今天的最低气温将降至2℃。

沪地铁或进入15元时代 不限乘一日票更实惠

文/王则 随着年底12号线和16号线的部分开通，沪地铁网络最长运距将超126公里，而最高票价或从目前的11元攀升至15元。在上海，交通支出占市民平均收入11%以内为合理范围，考虑到市民的承受力，地铁未来或考虑限价。实际上，哪怕最高票价真的达到了15元，遇到此类极端情况，也可以通过购买18元一张24小时内不限乘次的一日票或45元任意乘坐72小时的三日票，来实现实惠出行。

上海交通承载1420万户籍人口、960万外来常住人口，压力相当大。从2005年开始，上海地铁

定下了“公益为先、效益兼顾”的原则，实行分级递进计价方式，3元6公里起步，每10公里加价1元，体现了地铁票价“越乘越便宜”，目前全网络最高票价为11元。制定票价时参考了公交车票价，地铁与公交车价格比约为1.5比1到3比1，以此鼓励中长距离乘坐地铁，短距离乘坐公交车。目前，沪市民平均每次乘坐地铁距离为13-15公里，平均票价为4元。

随着近年来的极速发展，目前上海地铁11号线已抵达昆山花桥，16号线又将到达浦东临港滴水湖。地铁线路越来越长，进一步方便了中心城与市郊甚至外省市的

快速衔接。不过，随着年底12号线和16号线的部分开通，地铁运营成本进一步上升，市民乘坐地铁的最长距离将超126公里，相应的最高票价或将攀升至15元。不过，地铁方面表示，考虑到市民的承受力，未来可能考虑设计区域票价等方案。

实际上，就算没有采取限价措施或者出炉计次卡、月票等新的票种，市民仍有办法降低地铁出行成本。2010年4月和2012年2月，上海地铁相继推出了一日票和三日票，票价为18元和45元，乘客分别可在购买后24小时和72小时内实现不限乘次的地铁出行。笔者从

运营方了解到，目前购买一日和三日票的主要为来沪旅游、出差、参加会务，并且需要多次乘坐地铁的人士使用，避免了因初到上海，对地铁线路、车站不熟而反复购票的麻烦和尴尬。

现在，如果是家住安亭，工作在滴水湖，常规购票或者拉卡乘坐地铁的费用为15元，但在使用一日或三日票后，哪怕是通勤乘客，也相当的省钱。毕竟常规出行一个来回需要30元，而使用一日或三日票，不仅价格便宜不少，还能在规定时间内多次乘坐。

抓拍



一年一度的圣诞节又将来临。这个洋节日如今在上海已成了众多商家吸引买家的绝佳平台。尤其是一些游乐场所，更是早早推出以圣诞为主题的各类活动。图为本市松江一家游乐场正在举办的冰雪圣诞嘉年华。

记者 王志强 摄文

关注

儿童模仿灰太狼烧伤同伴
动画公司被判担责15%

因模仿《喜羊羊与灰太狼》动画片情节，江苏两个孩子被同伴绑在树上点火烧成重伤。日前，被严重烧伤的孩子将点火同伴及动画片制作公司告上法庭。江苏省连云港市东海县人民法院刚刚对此案一审宣判。法院综合案情，确定被告儿童，也就是点火的李某的法定监护人赔偿原告李浩冉、李浩损失总额的60%，也就是15.7万多元，《喜羊羊与灰太狼》的制作公司，也就是被告广东原创动力文化传播有限公司承担原告损失的15%，赔偿原告3.9万多元。

热议

“表达铁腕治污的‘雾霾罚单’也好，驱散信息雾霾的空气重污染监测预警信息报送制度也罢，归根到底，只是工作机制的改变。而要改变地方政府和官员的行政思维和政绩理念，避免在环境问题上失职渎职现象的发生，根本的驱动力，还是相应配套的监督和问责机制。”

安宁认为“雾霾罚单”不应从纳税人兜里掏钱

城市公共交通建设，完善相关设计和管理，以提升运力，这包括地铁线路设计、发车间距上更科学的设计，全面提高公交出行比例。认为民众因票价低所以‘有事没事坐地铁’的言论，却是将严肃的问题泡沫化，也间接制造话语断裂，遭到如潮的质疑，在所难免。”

新景吐槽专家有事没事坐地铁言论

“要纾解交通拥堵局面，终究还需加大财政投入，加速整个

“人肉搜索必须用法律厘清边界，才能为人们接受并扬长避

短。我国关于互联网信息保护的法律法规比较分散，导致没有约束的人肉搜索‘不求最好，但求最肉’。有关‘人肉搜索’的地方立法探索，一般都采取列举的形式规定范围——江苏徐州立法禁止人肉搜索时表示揭示官员贪腐不在此限，台湾立法禁止时则排除了新闻报道和公共利益，包括揭发官员时公开私人数据、虐待动物和破坏物品等行为的照片视频等。”

王硕认为人肉“边界不清”人人可能受害

失独老太高龄产女，辛酸的生命挑战

事件众议

【事件回放】4年前，60岁的盛海琳在失去独女后冒险选择了再生，并生下双胞胎女儿。传统观念里，“老来得子”是人生幸事，但对于一名六旬老太来说，却不啻于一次以生命为抵押的“豪赌”——大出血、全身疼痛、身体浮肿……“中国最高龄产妇”是生命的奇迹，但这项纪录的产生，置之于数百万失独家庭的大背景下，又像一张气氛压抑、情绪悲怆的幻灯片，无声诉说着失独家庭共同的凄怆。

【微博热帖】

◎ 万家：失独家庭成为一种特殊的社会家庭群体，他们脆弱、孤独、失去家庭的温暖、无所依。他，更主要是心无所依。他们害怕节日、害怕婚宴、喜庆的氛围，害怕触景生情，忆起心灵的痛楚。

◎ 希望：失独家庭的出现，因为政府计划生育国策在一定阶段后所产生的后遗症，政府在控制人口的同时，没有考虑到意外因素给独生子女家庭带来的伤害和难以弥补的遗憾。随着失独家庭的与日俱增，政府应该出台相关的政策和举措，给失独家庭群体带去温暖。

【编者观点】

一位年近六旬的老太，按常理来说，应该是子孙满堂，享受天伦之乐，为何这位盛老太却还在通过手术，不顾艰辛地来养育下一代呢？究其原因就是因为独生子女离世，让原本幸福之家成为失去了“灵魂”的孤独之家。两位老人饱尝白发人送黑发人的痛楚，难以承受孤独无依的凄凉，只有希望通过培育下一代来弥补心灵的伤痛，寻找新的寄托。

据卫生部《2010中国卫生统计年鉴》估算，我国每年新增7.6万个失独家庭，全国失独家庭超过百万个。如何安放失独者的晚年，是一个公共性社会命题——尽管盛海琳对生命极限的挑战，演示了生命重生的极限可能，但试问又能有几人具有勇气去效仿她的选择？高龄产子之可畏，不仅在于生育困难，更在于养育艰苦。盛海琳生下一对双胞胎女儿之后，为了替女儿们攒下成长费用，不得不从孩子满100天开始，就四处奔波挣钱。这生与养的双重艰难，即便能由高龄的盛海琳夫妇一肩担起，但作为极个别案例，注定无法在数百万失独家庭复制他们用极大勇气和付出重新赢得的家庭温暖与幸福。

失独者每个国家都会有，但在我国之所以存在如此数量庞大的群体，不能不归于国情国策而产生了为数众多的几代独生子女家庭。由此而言，失独者的个体创伤也是为了国家与社会的整体利益付出的家庭牺牲。在此意义上，抚慰失独家庭，令失独者老有所养、老有所依，是社会与国家的整体责任。

随着失独家庭的问题凸显，也有不少地方开始完善相应的补偿机制。比如，陕西就从去年10月1日起，对年龄在60周岁以上的失独家庭夫妇、农村居民每人每月补助800元，城镇居民每人每月补助1000元；还将根据当地生活消费水平对失独家庭给予最高可达3万元的精神慰藉费和生活补助费。虽说物质与金钱无法完全弥补失独之痛，但让失独家庭感受到制度温暖，必然有助于其重建对生活的信心。

党的十八届三中全会决定启动实施“单独二胎”政策，是一项根本性的政策“利好”。这项人口政策的调整，不仅是计生政策的自我完善，将大大减少失独家庭的产生，也是对失独者的最好慰藉。因此，有条件的地方尽快落实这一政策，不让“高龄产妇”的纪录刷新，将是一种充满人道主义精神的政治智慧。